

## Gospodarske stvari.

**Redimo le dobre krave.** Mlekarstvo donša lepe dohodke, ki bi se pa tuintam dali še dosti povečati. Če primerjamo, koliko mleka se namolze na leto od naših krav in koliko ga dobé gospodarji po drugih deželah, ki so v živinoreji bolj napredovale, se nam pokaže precejšna razlika, ki pa ni pripisati edino le boljši krmi, ki jo pokladajo po teh krajih, ampak tudi boljšim kravam, ki jih redé ondotni gospodarji. Pri nas znaša molža srednje težkih krav povprek po 1500 l mleka na leto, drugod ga dobivajo tudi po 2500 l in več na leto. Ta razlika se pa pri dohodkih močno pozna, naj se mleko porabi kakorkoli. Če računimo, da se mleko plača le po 10 h liter, imamo pri kravi, ki molze 2500 l na leto, za 100 K več dohodka kakor pri kravi, ki daje le 1500 l mleka na leto. To pa ni vse eno za današnje kmetijske razmere. Bolj kakor dosedaj je gledati pri kravah tudi na to, da nam dajo dobro, mastno mleko, toraj mleko, ki ima dosti tolšč. Tudi v tem oziru so krave različne vrednosti. Pri enaki krmi nam dajejo nekatere krave bolj vodeno mleko, ki ima le 2.5% tolšč v sebi, dočim nam dajo druge krave mleko, ki je veliko bolj mastno in ima 3.5 do 4% tolšč v sebi. — Če hočemo toraj dohodke mlekarstva povečati, moramo se ozirati na sledeče: 1.) Odbirajmo za rejo take krave, ki dajejo dosti mleka in dobro mleko. Od takih krav si izredimo tudi potrebni zarod. Krave, ki ne dajejo štirikrat toliko mleka na leto kakor so težke, naj se odstranijo in nadomestijo z boljšimi mlekaricami. Krava ki je 400 kg. težka, bi morala dajati na leto vsaj 1600 l. — 2.) Skrbimo za dobro in zadostno krmo, saj je znano vsakemu, da krava molze pri gobcu. Pridelujmo več krme na njivah in zboljšujmo travnike z dobrim obdelovanjem, gnojenjem, osuševanjem in namakanjem. V tem pogledu nas čaka še veliko hvaležnega dela. Skrbimo pa tudi za krmo, ki bo dosti tečna za krave. Na mleko vplivajo zelo ugodno močna krmila, kakor otrobi, oljne tropine, pivovarske tropine itd. Kjer se izplača pokladanje takih krmil, naj se z njimi pospešuje mlečnost. Posebno dobro izkoriščajo tako krmo krave, ki so bile od mladih nog vajene na prebavljanje močnih krmil. Iz tega sledi, da moramo tudi pri nas mlado goved bolje rediti, če hočemo izgojiti živali, ki bodo pozneje dobro izkoriščale pokladanje take krme. Pri slabih molznicah se pokladanje močnih krmil malo pozna in se navadno ne izplača, dočim vpliva zelo ugodno pri dobrih kravah. 3.) Skrbimo za to, da se zboljšuje mlečnost domačega plemena z boljšimi plemeni. V tem oziru smo že precej napredovali, a čaka nas še precej dela. 4.) Skrbimo za čisto in pravilno molžo, kakor skrbé tudi po drugih krajih. Slaba, pomanjkljiva in površna molža je veliko kriva, da nam krave ne dajejo dosti mleka. Vsled slabe molže se izpridi mnogo krav, ki bi bile sicer lahko dobre. Pri molži je gledati pred vsem na to, da se krava do čistega izmolze. S čisto molžo se mlečnost pospešuje, s čisto molžo se dobi

pa tudi več mleka in boljše mleko, kajti mleko, ki prihaja nazadnje iz vimena, je najbolj tolsto, kakor nas uče preiskave.

## Veseli „Štajere“.

Prišel je zidar v cerkev in je pokleknil ter milo prosil: „Ljubi sveti Anton, daj mi sto goldinarjev, nič več, pa nič manj!“ Drugi dan je zopet prišel in si zopet želel sto goldinarjev, pa nič več in nič manj. Ravno tako tretji dan. Župnik in mežnar pa sta ga slišala. Na štirti dan pa je župnik dal mežnarju 99 goldinarjev in mu rekel, naj jih zanese na oltar, da bodeta videla ali res zidar noče nič več pa nič manj, kakor sto goldinarjev. Ko zidar pride v cerkev in zopet prosi za nič več in nič manj, kakor sto goldinarjev, vidi, da zares leži denar na oltarju. Pristopi toraj in prešteje denar. „Dobro je“, reče, „hvala ti lepa sveti Anton za 99 goldinarjev, enega pa mi ostaneš dolžen, bom že počakal!“ Spravi denar in odide.

## Pisma uredništva.

**Sv. Jurij ob Ščavnici.** Ni mogoče sprejeti! Darila so prosta. Sploh pa je omenjeno zidanje za občni blagor! Ako se »vreme« ne poboljša, pa nam pišite! Pa kaj bolj v obče zanimivega. Z Bogom!

**Gospod J. R. . . er Sparta-Min.** Severna Amerika. Prosimo naznanite nam, ali ste dobili tudi vse zadnje iztise! Dopis dobro došel! Denar smo sprejeli, hvala! Srčen pozdrav Vam in vsem somišljenikom v daljnih, tujih krajih.

**Peca.** Prosimo pošljite daljši dopis o tej stvari za prihodnjic.

**Kapela:** Katolik! Ako Vam gospod duhovnik ne da odveze radi »Štajerca«, prosimo pošljite nam ime tega gospoda, mi mu bodemu pokazali, kje je knezoškifstvo, ali pa celo — papež.

**Piljstanj.** Prepozno, premalo vsebine! Živeli »vsi stari tržani!«

**Večim dopisnikom:** Prosimo potrpljenja, vsem naenkrat ne more nikdo ustreči, tudi »Štajerc« ne. Upamo, da bode po novem letu izdajali naš list vsaki teden, potem bode boljše! Z Bogom!

## Loterijske številke.

Trst, dne 31. maja: 8, 33, 1, 22, 80.  
 Gradec, dne 7. junija: 10, 44, 90, 64, 40.



## Heinrich Mauretter

trgovina z špecerijo, z vinom in z delikatesami  
 v Ptuj, florijanski trg, v hiši gospoda Füst-a,  
 priporoča cenjenim vinogradnikom najfinejšo **patent-gumo za cepiti**, fino **rafijo**, assigerjevo **galico**, najfinejšo **žvaplano moko**, **cepilne nožice**, kakor tudi vsakovrstno **špecerijsko blago** po najnižjih cenah. 183

